



OBEČNÍ ZPRAVODAJ

AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO OBČANY
BRANTIC A RADIMI

číslo: 2/2023
den vydání: 30. 6. 2023



Vážení občané,
pro starostu je vždy důležitý osobní kontakt s občany. I přesto, že se snažím účastnit všech obecních akcí a je pro vás na mě dostupný přímý telefonní kontakt, vždy se dá nalézt další možnost, jak se občanům přiblížit. Rád bych pravidelně, na začátek jednou za měsíc, strávil svůj pracovní den v Radimi. Budete mít možnost se na mě obrátit se svým podnětem, pro-

blémem nebo přáním. Sokol Radimi v mém záměru vyšel vstříc a nabídl mi po skončení oprav zázemí ve svých prostorách. Budu se těšit, že mě navštívíte, začínám 28. července.

Jedním z velkých témat, které se v dubnu šířilo mediálním prostorem a ovlivňovalo spoustu obcí a měst, bylo rušení poboček České pošty. Někteří občané se na situaci stále ptají, proto mi dovoluňte se k věci vyjádřit i ve zpravodaji. Naší obce se vyhlášený záměr netýkal s ohledem na skutečnost, že máme pouze jednu pobočku. V té době již navíc mezi obcí a Českou poštou probíhala jednání a byl schválen záměr přechodu naší pobočky v Brantících na Poštu Partner. Zastupitelstvo schválilo, že provozovatelem pobočky bude obec a že se ujme i pobočky v Krasově, čímž získá lepší ekonomické podmínky. Cílem rozhodnutí bylo především zachovat provoz a služby pošty v nastá-

vení, v jakém aktuálně jsou. Model, kdy provozovatelem lokální pobočky pošty je třetí osoba je vidět i v jiných státech a funguje, osobně tedy věřím, že podmínky pro obec jako provozovatele se budou zlepšovat a toto rozhodnutí přinese v budoucnu i výhody.

Zasedání zastupitelstva se konala v polovině dubna a června. Členové zastupitelstva rozhodli o pořízení hydrogeologického průzkumu za účelem posouzení vhodného nakládání s vodami v našem katastru. Zastupitelé se na základě připravených podkladů též shodli na změně projektu pro západní chodníky s tím, že v úseku od odbočky na Velehrad k zástávce pod nádražím bude chodník realizován na levé straně. Bodem, do kterého se příspěvky zapojila veřejnost bylo i zhodnocení volných finančních prostředků obce. Zvolenými produkty byl termínova-

ný vklad a podílový fond s nízkou rizikovostí. Na červnovém zasedání bylo rozhodováno o koupi objektu bývalé prodejny Hruška. Na úvod vystoupili zástupci místních spolků se svou prezentací, kde představili možnosti využití objektu v celkové návaznosti na další budovy v majetku obce. Téma provázela velmi dlouhá rozprava s mnoha příspěvky od občanů a zastupitelů. Koupě objektu nakonec nebyla schválena.

Mým úkolem pro následující měsíce pak bude kromě jiného dohlédnout a zajistit vše potřebné pro dokončení posilovací stanice vodovodního řádu na Velehradě a usku-tečnění plnění veřejné zakázky, jímž je pořízení Gastro myčky do školní kuchyně.

Přeji všem krásné léto, dospělým dobře strávenou dovolenou a dětem báječné prázdniny.

Daniel Říha, starosta

Pozvánka na letní akci

Prázdninovou atmosféru v naší obci už řadu let dotváří LETNÍ slavnost. Je to především příležitost, jak příjemně strávit volný den s rodinou v krásném prostředí areálu TJ Sokol a v přilehlém parku, sejít se zde se známými, dát si něco dobrého k jídlu a pití a užít si program, který je připraven.

Tentokrát jsme pro vás sjednali na začátek akce vystoupení brněnské kapely PIKNIK, která již 25 let hraje písničky Michala Tučného. Doufáme, že si známé hity zazpíváte s kapelou a že si před pódium přijdou zatančit příznivci country.

Od 16 hodin budou mít příležitost děti, pro které je připraveno dětské hudební představení Āňa, Pó a pes, jehož součástí je skutečně i rozverný psí kamarád. Těšíme se na rodiče a děti a přejeme si, aby se zapojili do aktivit, které jsou součástí představení.

Na 18. hodinu je nasmlouváno vystoupení hlavířovské kapely Světlo, hrající vlastní popové písně s českými texty. Kapela má za sebou více než 300 koncertů, kde svými písněmi a energickou show zaujme publikum napříč všemi generacemi.

O večerní zábavu se postará místní rocková kapela CONTRACT.

Jako zajímavost budeme mít na akci FUN zónu Hitrádia Orion, kde budou připraveny různé soutěže pro děti a malování na obličej.

Nově bude na akci k dispozici bungee trampolína. A nebude chybět hasičská pěna, takže rodiče upozorňujeme, aby nezapomněli vzít dětem náhradní oblečení, protože tato atrakce je prostě neodolatelná.

Co se týká možnosti občerstvení, tak tuto stránku akce jsme se snažili posílit. Samozřejmě bude k dispozici dostatečné množství nápojů všeho druhu, bude se čepovat pivo, kofola, malinovka. K jídlu si budete moci vybrat například guláš, langoše, párek v rohlíku, bramborové spirály a placky, vepřovou směs na topince, hranolky, smažený sýr, gril steaky, uzené klobásy, uzený bůček, grilované makrely, vařenou kukuřici a další dobroty. Milovníci sladkého budou mít k dispozici kavárničku se zákusky, stánek se zmrzlinou a stánek s koblížky.

Věříme, že nám bude počasi nakloněno, těšíme se na vaši účast a doufáme, že si den užijete!

Kulturní výbor

OBEC BRANTICE
ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ BRANTICE
POŘÁDÁJÍ

LETNÍ SLAVNOST BRANTICE

15. 7. 2023
OD 14:00
AREÁL TJ SOKOL

PIKNIK
OD 14:00

SVĚTLO
OD 18:00

ĀŇA, PÓ A PES
OD 16:00

CONTRACT
OD 20:00

DOPROVODNÝ PROGRAM
FUN ZÓNA HISTRÁDIA ORION
KOLOTOČE
SKÁKACÍ HRADY
KONÍCI Z JK BRANTICE
BUNGEE TRAMPOLÍNA
ČTYŘKOLA
UKÁZKY TECHNIKY POLICIE ČR
HASIČI MĚSTA KRNOVA
ATRAKCE DO 18:00 PRO DĚTI ZDARMA

BOHATÉ OBČERSTVENÍ, ČEPOVANÉ PIVO, ZMRZLINA

VSTUPNÉ: 100,- Kč
DĚTI DO 15 LET ZDARMA

Anketa

Jak trávíte čas v období léta? Chystáte se někam vyrazit?

Lucie Němcová

„Léto je čas pohody a relaxace. Já trávím léto na své zahradě, kde i práce je relax. Večery pak jsou úžasné s rodinou a přáteli u ohně a třeba i se sklenkou vína. K létu se váže i cestování. U mě je to každoročně cesta za přáteli do Rakouska a když to vyjde, tak i pobyt u moře. Mám ráda i čas strávený na Hartě, kam chodím plavat.“

Luděk Orel

„Jezdíme s kamarády i s dětmi (apalucha bez bab) do přírody, na týden si pronajmeme chalupu s bazénem a poznáváme okolí. Loni jsme byli na Lipně a letos budeme kousek v Jeseníkách.“

Kateřina Daňková

„Kdybych to měla říct úplně po pravdě, tak v jednom kuse něco děláme doma na zahradě nebo na baráku. Využíváme volného času a počasí během léta k výletování, poznávání nových míst po ČR a vytváření nových zážitků. A asi se letos chystáme do Chorvatska nebo Slovinska.“

Filip Grygar

„V létě očekáváme přírůstek do rodiny. Takže budeme hlavně v pohotovosti a blízkosti porodnice. Jinak většinu času budeme trávit tady u nás v Branticích. Procházky, zvelebování domu a zahrady.“

Martina Pohludková

„Na začátku července jedeme do Moravského krasu, do punkevních jeskyní. V polovině července letíme do Bulharska a zbytek léta budeme trávit v kruhu rodiny a přátel.“

Martina Špirytová

„V létě se chystáme trávit čas s přáteli na akcích - letní slavnost v Branticích, Colours of Ostrava, festival Hradý, jižní Morava na kole. O dovolené vyrážíme karavanem do Rakouska, Chorvatska a Itálie.“

Jaku Heinisch

„V období léta trávím čas na brigádě nebo někde venku u vody s kamarády nebo s rodinou. Hlavně se těším, až si odpočinu od školy.“

Filip Hendrych, kulturní výbor



Kontaktní místo
Czech POINT
na Obecním
úřadě v Branticích

Aktivní a zdravé stárnutí v obci Brantice

Obec Brantice se zapojila do dotačního Programu na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023 a obdržela dotaci na realizaci projektu Aktivní a zdravé stárnutí v obci Brantice.

V rámci této dotace byl dne 30. května 2023 realizován 1. poznávací zájezd do Frýdku-Místku a Nošovic.

Ve Frýdku-Místku jsme absolvovali prohlídku nejvýznamnější památky tohoto města, a to zámek, který byl ve 14. století původně gotickým hradem. Zájemci měli také možnost navštívit další významnou dominantu města – Poutní chrám Navštívení Panny Marie, který je

jedním z nejvýznamnějších poutních míst na Moravě a je opředen pověstmi o zázračných uzdraveních a nevysvětlitelných zjevech. V roce 1999 tento chrám posvětil papež Jan Pavel II. na „basilica minor“ (tzn. menší bazilika), což je zvláštní titul, který určitým významným kostelům propůjčuje jen papež a zařadil se tak mezi nejvýznamnější katolické svatyně na světě.

V Nošovicích jsme navštívili Pivovar Radegast, kde jsme s paní průvodkyní nahlédli pod pokličku, jak se vaří správně hořké pivo. Byli jsme obeznámeni s historií pivovaru a značkou Radegast. Měli jsme možnost navštívit moderní výrob-

ní prostory a blíže jsme se seznámili s varným procesem. Prohlídli jsme si varnu a stáčírnu s kapacitou 50000 lahví za hodinu. A na závěr – za odměnu právem zaslouženou – jsme se dočkali ochutnávky správně hořkého piva Radegast.

Dne 28. 6. 2023 proběhl 2. poznávací zájezd na hrad Sovinec, do Praděvovy galerie v Jiříkově, Arboreta Makču Pikču v Pasekách a na závěr výlet elektroloď po Slezské Hartě. V září se uskuteční 3. poznávací zájezd do Skanzeny v Rožnově pod Radhoštěm a procházka korunami stromů po Valašské stezce.

*Jiřina Heinischová, místostarostka,
Dagmar Gajdošová*



Brantice a Radim sobě, z.s. – BARS

V dubnu jsme neudolali prvním teplým paprskům a připravili akci s názvem „Vítání jara“. Vyšlápli jsme krátkou procházkou k tůňce v Branticích, kde jsme si zpříjemnili teplé slunečné dopoledne přípravou vaječiny a otužováním ve studené vodě. Děti se zabavily hrami kuliček. A že všem vaječina chutnala, dokazuje, že jsme spotřebovali celkem přes 120 vajec.

V květnu nám bylo ctí se zúčastnit a podílet se na Restaurant Day Brantice, kde jsme si pro návštěvníky připravili celodenní občerstvení. K snídani jsme nabídli sladké čokoládové dortíky, koláčky a buchtý. K obědu bylo na výběr chilli con carne ve dvou variantách a halušky se zelím, na svačinu tři druhy quiche.

Každý měsíc připravujeme zábavný večer v podobě Hospodského kvízu. Díky velkému zájmu jsme kvíz přesunuli z hospody do Kulturního domu Brantice, kde se vejde podstatně více soutěžních týmů a tím i narůstá větší rivalita mezi týmy. Vítězové jsou vždy patřičně oceněni zajímavými cenami. Během večerů máme otevřený náš BARS Bar, kde se každý může



občerstvit nejen pitím, ale i jídlem - dovážíme pizzu z Čakové.

Pokud se chcete stát členy našeho spolku, dejte nám o sobě vědět. Těšíme se i na vás na dalších akcích, které pro vás připravujeme. *Filip Hendrych, BARS, z.s.*

Rádi bychom Vám představili nově vznikající brantický spolek s názvem **ŽIVO – Život V Obci Brantice a Radim**.

Jsme skupina obyvatel Brantic a Radimi, která má chuť podílet se na různorodých akcích v naší obci. Některé spolky již v obci fungují řadu let a obyvatelé rádi navštěvují akce, které tyto spolky organizují.

K této činnosti bychom se chtěli přidat a rozšířit tak nabídku aktivit v naší obci. Jde nám především o rozvoj komunitního života a obnovu tradic ve vsi.

V letošním roce se nám už podařilo zorganizovat stavění a následně kácení majky, připojit se do benefiční akce Restaurant day, kde jsme měli stánek s vaječninou

a okénko s nápoji. Také jsme podali návrhy do participativního rozpočtu obce, kde jeden z návrhů (Questingová trasa z Brantic do Radimi – tzv. hledačka pro malé i velké) byl postoupen k dalšímu hlasování.

V průběhu léta plánujeme zorganizovat piknik v parku a na podzim akci v Radimi. Tímto Vás na tyto připravované akce zveme.

Pokud se Vám naše aktivity líbí, přidejte se k nám a staňte se členy našeho spolku. Pro aktuální informace sledujte náš profil na facebook.com/ZiVObBranticeRadim nebo nás kontaktujte na emailu zivotbranticeradim@seznam.cz.

Za spolek ŽIVO
Kateřina Kubalová

Rozhovor s osobností naší obce...

...Markétou Mylkovou, učitelkou matematiky na 2. stupni ZŠ Krnov, Janáčkovo nám.



hloubkovou reflexí celé své dosavadní učitelské praxe. Na konci, po rozhovoru s porotou, jsem si řekla: „Ty jo, dokázala jsi toho docela dost.“

Jaké byly Vaše pocity, když při vyhlášení výsledků zaznělo Vaše jméno?

Bylo to překvapení, viděla jsem tam kohokoli jiného z finalistů. Najednou jsem byla na podiu a měla jsem promluvit. Cítila jsem vděčnost a byla jsem ráda, že mohu toto ocenění dovézt k nám do školy, protože právě škola si ho zaslouží. A pak mi běželo hlavou - jak dostanu tu dvoumetrovou jablň, co jsem vyhrála, z Prahy do Brantic :-)

Čemu věříte, jaké jsou principy, ze kterých vycházíte a na kterých stavíte, jaké jsou vaše pedagogické ideály?

Věřím, že každé dítě má mít možnost zažít úspěch. Stavím na principu otevřenosti a vstřícnosti. Jsem přesvědčena, že úspěch v učení je ovlivněn klimatem ve třídě, vztahem s učitelem a proto se snažím budovat bezpečné a respektující prostředí. Můj pedagogický ideál je, že děti budou chodit do školy rády, protože to pro ně nebude ztráta času. Doufám v to, že pouhé memorování (nic proti němu, i to je potřeba) ustoupí do pozadí a děti budou propojovat a chtít znát souvislosti. Prála bych si, aby úspěch žáka nestál na známce na vysvědčení, ale aby stál na tom, že pomůžeme dětem objevit jejich potenciál a provedeme je cestou, která pro ně bude zajímavá, bezpečná a dovede je ke spokojenému životu.

Jaký je Váš styl výuky?

Učím konstruktivisticky, což jde ruku v ruce s formativním přístupem. Jsem k dětem i rodičům otevřená, respektuji je jako osobnosti a věřím v úspěch každého dítěte. Vytvářím příležitosti, díky kterým se děti mohou učit, ale zodpovědnost za jejich vlastní učení přenáším na ně.

Jaká jste byla Vy jako začínající učitel? A jak byste zhodnotila Vy sama sebe dnes?

Po VŠ jsem byla přesvědčena, že moje role je přijít, postavit se před tabuli, odvykládat látku, dát písemku, rozdat známky a zmizet. Brzy jsem přišla na to, že takto to nejde. Po mateřské jsem začala hledat cestu změny a ta se mi nabídla s příchodem nového pana ředitele. Ten všem učitelům umožnil další vzdělávání. Já jsem v tom našla

smysl a vybrala si svou cestu, kudy se budu ubírat. Dnes předkládám dětem „problémy“ k řešení, bavím se o strategiích řešení, učím je argumentovat. Matematika mi v tom slouží jako prostředek.

Co Vás vedlo k tomu stát se učitelkou a co Vás na tom nejvíce baví?

Nejvíce mě baví různorodost. Každý den je jiný. I precizně připravená hodina může zkolabovat na něčem nečekaném, tak musím improvizovat. Mohu říct, že i když mám občas všeho „plné kecky“, tak chodím do práce ráda. Baví mě to.

Vybavíte si nějaký moment, při kterém jste litovala, že jste se rozhodla pro dráhu učitelky?

Asi to není, že bych litovala svého rozhodnutí, ale momenty, které bych chtěla vymazat, určité jsou. Dodnes neumím pracovat třeba s rodiči, kteří přicházejí a mluví o svém dítěti špatně.

Co si myslíte, že je na roli učitele nejtěžší?

Nejtěžší? Myslím, že pro každého to je něco jiného.

Pořád slyšíme kolem sebe, že děti jsou jině než jsme byli my, že jsou ovlivněné mobilem, počítačem, reklamou, atd. Jaký je Váš názor na to?

Děti jsou stejné, doba je jiná. A doba, kdy já jsem byla dítě, je dávno pryč. Přijde mi smutné, když lidé argumentují větou „za nás to bylo... a taky jsme to zvládli“. Doba se zpět nevrátí, děti jsou ovlivněné dobou, ale jsme my dospělí, kteří máme možnost jim ukázat, jak v této době žít. Koukněte se kolem sebe - např. kolik dospělých neustále drží v ruce mobil?

Je konec června, jaké máte plány na prázdniny?

Hlavní plán je pozdě vstávat :-)

Co byste popřála naší obci do budoucna?

Naší obci bych přála, aby se rozvíjela uvážlivě, s respektem k lidem, kteří zde žijí, aby využila potenciál toho, co život na vesnici nabízí. Aby právě ta „vesnice“ byla prioritou a bonusem toho, proč tu lidé chtějí žít.

Velice děkuji za rozhovor

Jiřina Heinischová, místostarostka

Ve čtvrtek 1. 6. 2023 jste byla ve Valdštejnských zahradách v Praze oceněna porotou 2. místem pro inspirativní pedagogy Global Teacher Prize Czech Republic.

Cesta soutěží není nijak jednoduchá. Nominování učitelé musí prokázat svou odbornost, zasílají ukázky svého portfolia, videozáznam své hodiny a odpovídají na spoustu otázek v rozsáhlém dotazníku. Když postoupíte do semifinále, navštíví vás pořadatelé přímo ve škole a pro ostatní hodnotitele natočí vaši hodinu. Na závěr vás čeká hodinový rozhovor s porotou, kterou tvoří renomovaní odborníci. Umístit se v takové soutěži je opravdu úspěch. Gratulujeme!

Co Vám běželo hlavou, když Vám přišla nominace? Proč jste se rozhodla přijmout nominaci?

Do soutěže mě nominoval vítěz GTP 2019 Tomáš Chrobák a první co mě napadlo bylo „on se zbláznil!“ a zároveň jsem se cítila polichocena. Říkala jsem si, že když si někdo dal tu práci a nominaci s argumenty sepsal, poslal organizátorům a ještě doplnil osobním vzkazem, tak by bylo vůči němu nepěkné ji odignorovat. Tak jsem nominaci přijala a musím uznat, že to bylo výborné rozhodnutí, neboť díky této soutěži jsem si prošla

Ohlédnutí za beneficí pro brantické kosmonauty

Dne 27. 5. 2023 se v areálu TJ Sokol Brantice uskutečnila již tradiční akce Restaurant Day. Nově mělo toto setkání přesah ve formě benefice, kdy jsme se snažili vybrat co nejvíce finančních prostředků pro sbírku týkající se polytechnického altánu na zahradě mateřské školy, tedy planety Neptun.

Akce byla připravována od března roku 2023, a čím více se blížil termín konání, tím se intenzita příprav zvyšovala. Mám ohromnou radost, že se do benefice zapojili téměř všechny místní organizace (ZŠ a MŠ Brantice, ČČK Brantice) a spolky (BARS, ŽiVO, TJ Sokol Brantice). Radost mám z více pohledů. První je, že se touto spoluprací podařilo vybrat 95 693 Kč. Za druhé, že se vytvořily podmínky pro budování místní komunity. Právě zapojení do místní komunity bylo jednou z mých priorit v rámci koncepce rozvoje ZŠ a MŠ Brantice, se kterou jsem byl vybrán ve výběrovém řízení na ředitele této organizace.



Celá akce byla zahájena benefičním během, kdy se za registrační poplatek mohli jednotlivci nebo skupinky běžců zúčastnit běhu nádherným zámeckým parkem. V cíli čekala na děti stezka s úkoly, za jejichž splnění si mohly vybrat odměnu z bohaté nabídky. Rád bych zde poděkoval všem sponzorům za darování odměn (Bombus Energy, Den Braven, SRPŠ Brantice, Nachmelená Opice, Vemat). Firmu Vemat bych rád vyzdvihнул, protože pro nás vyrobila a darovala 200 švihadel v barvách brantické vlajky. Den se nesl v pohodové atmosféře, o čemž svědčí fakt, že z benefičního běhu jsme přešli k ochutnávání, hodování a radování se z široké nabídky chutí. Průběh benefice byl dokumentován místním fotografem panem Vocelkou a slečnou Posoldovou.

Nově bylo součástí akce pódium, kde vystoupil místní kronikář, pan Suchánek, a autor vize sluneční soustavy pan architekt Marek Juránek. Pány vystřídali vystupující z mateřské a základní školy. Hodinový program si připravilo 130 vystupujících ze Střediska Volného Času v Krnově. K poslechu nám hrála jazzová kapela Jazz Plus pod vedením pana učitele Jiřího Foltýna ze Základní Umělecké Školy v Krnově. Následovala ukázka metody Wow! English panem učitelem Konvičkou a přátelský fotbalový zápas mezi Brantickými



Autor: Vladimír Vocelka (2x)

a Zátorem. Celou akci zakončila kapela The Lucky Ones, a přestože někteří z nás byli na akci již od brzkých ranních hodin, tak se trávník pod pódium zaplnil a ne jeden z účastníků se dal do tance.

Byl to krásně strávený den. Měli jsme možnost se aspoň na chvíli potkat a popovídat si.

Na závěr bych rád poděkoval vedení obce Brantice. Děkuji všem zúčastněným kolegům a zaměstnancům ZŠ a MŠ Brantice, členům místních spolků, restaurátérům a Vám všem, kteří jste zavítali na letošní Restaurant Day v Brantících.

Po přičtení všech darů nám do cílové částky chybí pouze 45 459 Kč. Pokud chcete přispět, můžete tak

učinít načtením QR kódu, který vás odkáže na stránku nadace. Děkuje-me!

Mgr. Adam Šimůnek Ph.D.
ředitel ZŠ a MŠ Brantice



Aktuální zprávičky z naší mateřské školky

Vážení rodičové, milí čtenáři, školní rok se nám chýlí ke konci. Od jara jsme měli s dětmi v mateřské škole na pilno. Děti prožily bohatý program plný aktivit jak ve školce, tak mimo ni. Navštívilo nás divadélko Smíšek se svým představením *Cesta kolem světa*, jeli jsme do městského divadla Krnov na představení s názvem *Putování ztracené kapky* a také jsme si vyzkoušeli, jaké to je být účastníkem silničního provozu na dopravním hřišti v SVC Krnov. Poslední květnovou sobotu proběhl Restaurant day s názvem *benefice pro brantické kosmonauty*, který probíhal na podporu realizace naší zahrady. Děti se společně s rodiči mohly účastnit benefičního běhu, jehož výtěžek nám pomohl přiblížit se o další krok k realizaci projektu. Naše děti se podílely na doprovodném programu svým vystoupením. Poslední měsíc školního roku jsme se také nezastavili. Červen začal oslavou Dne dětí,

kdy jsme navštívili kino Mír a zhlédli pohádku *Zoubková víla*. Následující den nás čekala šipkovaná s piknikem. Dne 5. června jsme společně vyrazili na školní výlet do areálu Dolních Vítkovic, konkrétně do Dětského světa, kde pro nás byl připraven jak výukový program s experimenty a chemickými pokusy, tak vyřádění se v herničce. Po návratu z výletu následovalo školní focení a příprava na očekávanou zahradní slavnost, na které jsme pasovali našich 14 předškoláků. Užili jsme si zábavné odpoledne se zmrzlinou, skákacími hrady a soutěžemi pořádanými SRPŠ. Tento den završili předškoláci přespáním ve školce. Nyní se už všichni těšíme na nadcházející prázdniny. Děkuje všem rodičům za spolupráci v tomto školním roce a těšíme se na ten následující.

Prosluněné a příjemně prožité prázdniny přeje kolektiv MŠ Brantice.



Úspěšný Jarní Restaurant Day Brantice

První pokus o zavedení akce Restaurant Day (RD) v naší obci byl velice nesmělý a troufám si říct, že zřejmě zůstal bez povšimnutí. Stalo se tak v roce 2015 na návsi v rámci adventního odpoledne. Od té doby uteklo již hodně vody a z jednoho malého stánku se stala gastronomická akce na hřišti TJ Sokol Brantice známá v širokém okolí. Největší rozmach, co se návštěvnosti týče, se RD dočkal v době po pandemii covidu. Nebylo to jen zásluhou lákavého gastro zážitku, ale vždy bylo potřeba návštěvníkům akce nabídnout také doprovodný program, jako například jízdy na koních a malování na obličej. Letošní ročník byl v mnohém jiný.

Tento školní rok začala fungovat fundraisingová sbírka pro revitalizaci zahrady naší MŠ. Kromě této formy příspěvků se jako další možnost propagace tohoto projektu a získání finanční podpory začala plánovat benefiční akce pro veřejnost. A nápad byl na světě. Využití potenciálu akce RD pro dobrou věc se ukázalo jako správná volba. Takové spojení zároveň splnilo veškerá očekávání o zapojení komunity pro společnou věc. Z 28 stánků s nápoji či občerstvením jich bylo 16 zastoupeno místními občany či spolky. Zbytek tvořili občané z okolních obcí či živnostníci z Krnovska. Nabídka jídel byla letos opravdu pestrá. Od masových pokrmů po vegetariánské speciality, pečené makrely, přes řeckou kuchyni po Veselý burger, variaci gulášů a mnoho dalšího. Zapojení obce, ZŠ a MŠ, spolků a aktivních občanů s touto platformou ukázalo, jak by mohla vypadat opravdová sousedská slavnost v naší obci. Spojíme naše síly i příští rok? Napadá vás nějaký společný záměr?

Za iniciativu Restaurant Day Brantice Jana Říhová



Škola cestuje

Jaro i léto v ZŠ Brantice se nese cestovatelským duchem. V květnu se nám podařilo uskutečnit dosud největší projekt v rámci programu Erasmus+. Vycestovali jsme se třetí, čtvrtou a pátou třídou do italských Alp. Sedmnáct našich žáků a čtyři učitelé tak stvrdilo partnerství mezi ZŠ a MŠ Brantice a Základní školou Mont Emilius z italského Gressanu nedaleko města Aosta.

Obě školy jsou si vzájemně podobné. Menší počet žáků a zaměstnanců znamená rodinné prostředí a přátelskou atmosféru. Jak už jsem jednou zmínil v příspěvku na Facebooku - nikdy nebudeme tak velcí, abychom se vzájemně neznali. Totéž platí pro školu Mont Emilius, která se nachází ve vesnici poblíž městečka Aosta, které je obklopeno Alpami. Navíc stačí jeden pohled z okna, a máte před sebou Švýcarsko. Brantice, které leží jen pár kilometrů od města Krnova, dohlíží na ně Praděd, a do Polska je to co by kamenem do-



hodil, jsou doslova druhým veršem této básně, která vznikla v myslí našeho pana ředitele.

Naši žáci byli celých deset dní obklopeni jazykovou bariérou, kterou museli každý den překonat. Se svými italskými protějšky komunikovali anglicky, ale dostali také šanci naučit se několik italských frází a porovnat slovíčka z češtiny, italštiny, francouzštiny a angličtiny.

Údolí Aosty je bilingvní. Většina obyvatel hovoří plyně italsky i francouzsky. Angličtina je pro ně až tře-

tím jazyk. Děti tedy měly příležitost zjistit, že existují i místa na světě, kde jedna řeč nestačí a je naprosto běžné ovládat hned dva, případně tři jazyky.

Mimo školu pak žáci navštívili místa, která pro ně byla absolutní novinkou. Hory, jejichž vrcholky se dotýkají mraků, nedobytné pevnosti, které pamatují Napoleona, několik set let staré domy s břidlicovými střechami a restauraci, která si připravuje vlastní těstoviny.

Jaroslav Konvička, učitel

Historie obce na webových stránkách

Po březnové přednášce „Ze starých kronik“ jsme požádali našeho kronikáře Mgr. Martina Suchánka, aby vytvořil fundovaný text o historii obce, který bychom mohli prezentovat na webových stránkách. Přestože shrnout historii do

poměrně krátkého textu byl náročný úkol, pan Suchánek se ho rád zhostil a vy se můžete o výsledku přesvědčit na www.brantice.cz – Život v obci – Historie obce. Pod článkem najdete odkazy na archív, které byly kronikářem zmi-

něny a prezentovány na přednášce, a to historické mapy, kroniky obce z různých období, kroniky školy a fotoalba. Po kliknutí na odkaz se otevrou a můžete si jimi listovat. Určitě se podívejte, najdete zde spoustu zajímavých informací!

Zhodnocení výzvy 10.000 kroků

V dubnu se konalo další kolo celostátní výzvy 10 000 kroků. Tentokrát se přihlásilo 125 aktivních účastníků z Brantic a Radimi. Což je nejvíc v kategorii obcí do 2 500 obyvatel. Vítězové jsou všichni, kteří se snažili udělat víc kroků, než kterýkoli jiný den. Ani tak ne pro tabulky a pro umístění v republice, ale pro sebe. Ale protože člověk je tvor soutěživý, ráda napíšu i pár jmen účastníků, kteří u nás byli na prvních příčkách. První byl opět Zdeněk Lukeš, druhé místo si letos vychodila Naďa Ryšánková a třetí místo obsadil Marek Náhlík.

Z čeho mám ale tentokrát největší radost, je náš mladý dorost. V kategorii „Děti“ se nám totiž tiše bojovalo a jejich snažení je dostalo až do prvních míst v kraji a dokonce i republiky. Jmenovitě tedy naši borci:

1. Marťa Strnadel
2. Míša Doričák
3. Adam Šeděnka

Gratuluji a mám obrovskou radost. Těším se na společné vyhlášení, které plánujeme na konec letních prázdnin. Krásné léto, přátelé spoluchodící!

*Michaela Fňukalová,
koordinátorka výzvy 10 000 kroků*

Kulturní výbor informuje

V dubnu do naší obce zavítali umělci z Olomouce s rodinným muzikálovým představením „Můj děda je čert“. Představení sjednala a hradila Obec Brantice. Dobrovolné vstupné bylo použito na částečnou úhradu nákladů. Z kulturního domu se tak na jeden den stalo divadlo. Přestože nebylo úplně „nabito“, jsme rádi, že rodiče s dětmi přišli a doufáme, že nelitovali. Shlédli jsme kvalitní vystoupení profesionálních herců. Představení bylo výborně nazvučené a osvětlené. Před začátkem divadla a v jeho průběhu byla v malém sále divadla otevřena kavárnička s nabídkou výborných domácích dezertů.

V květnu jsme se setkali s našimi spoluobčany staršími 60 let na společenském večeru. Jsme rádi, že se tito naši obyvatelé spolu rádi potkávají a baví se. Tentokrát byl večer zahájen milým vystoupením cimbálové muziky Cvilíňa z Krnova a poté hrála k tanci i poslechu skupina La Nanita z Opavy. K dispozici byla kavárnička, k zakoupení tu byly výrobky dětí ze ZŠ Brantice a nechyběla ani ukázka nové technologie – 3D tisku. V průběhu večera představila místostarostka Jiřina Heinischová, DiS., projekt „Aktivní a zdravé stárnutí v obci Brantice“ a ředitel školy Mgr. Adam Šimůnek Ph.D. projekt revitalizace zahrady mateřské školy v Branticích. Fotografie z akce byly zveřejněny na www.brantice.cz ve fotogalerii.

Momentálně jsou v plném proudu přípravy na červencovou letní slavnost.

Poslední srpnovou neděli zorganizujeme rozloučení s prázdninami, kde budou pro děti opět k dispozici skákací hrady, atrakce, animační program a zábavné tvoření. O akci budeme včas informovat o prázdninách formou plakátků v obci, na webových stránkách a FB obce.

*Michal Doričák, Filip Hendrych, Iveta Grygarová,
kulturní výbor*



Jezdecký klub Brantice, z.s.

V letošním roce si náš klub užívá i chvílky sportovních úspěšných zážitků, ale i chvílky smůly, což ve sportu už bývá. Začátek sportovní sezóny naše nejmladší jezdyně úspěšně prezentovala na pony závodech v Nových Zámčích, Polkovicích, v Chotěbuzi, kdy si zvýšila se svým pony sportovní výkonnost. Bohužel se pro nás sezóna na chvíli pozastavila úrazem jezdyně a náš klub byl na chvíli na sportovištích neaktivní.

Doufáme v lepší vývoj v druhé polovině sezóny, kdy chceme stihnout absolvovat PONY JUMP v Olomouci a jiné závody v rámci Moravy.

V tomto období se nám podařilo rozšířit řady členů a zájemců o činnost v klubu. Daří se



nám vyjíždět s poníky na další nová místa, kdy naši koníci dělají radost při vození dětí a kontaktu s dětmi v rámci dětských dnů, v rámci dnů obcí, oslavy ve školkách aj...ještě pro letošek máme hodně plánů, tak snad se vydaří.

Chceme poděkovat obci Brantice za podporu při obnově naší sportovní plochy, kdy jsme zakoupili geotextílii, která již byla nutná po letech doplnit, dále děkujeme za podporu a možnost zakoupení překážek, zakoupení nového skokového materiálu, který přispěje k dalšímu vývoji našich sportovců.

Za JK Brantice, Jana Kopečná

Stavební výbor

Jako každé čtvrtletí bychom vám rádi přiblížili činnost stavebního výboru obce Brantice.

- řešení navýšení kapacity elektrického napojení kuchyně u mateřské školy
- vytvoření výkresu situace hřiště mateřské školy dle návrhu architekta
- vytvoření rozpočtu a specifikací pro možnost realizace prvků nového hřiště mateřské školy
- kontrola rozpočtu plánovaných prací v prostorách základní školy
- zakreslení pracovního stávajícího stavu obchodu bývalé Hrušky pro potřeby odhadu nemovitosti
- konzultační činnost a řešení možností rozšíření průmyslové zóny
- zakreslení stávajícího stavu objektu TJ Sokol vč. vizualizace pro potřeby nové elektroinstalace
- konzultace při vyhodnocování participativního rozpočtu obce
- prohlídka stavby bytového domu „Birkán“
- organizační práce na řešení hydrogeologického posouzení obce
- konzultace u realizace změny projektové dokumentace pokračování chodníků obce Brantice

Dále připomínáme možnost konzultací se stavebním výborem. Pokud mají občané Brantic zájem, stačí si domluvit termín na obci a po vzájemné dohodě se Vám členové budou věnovat.

David Niklasch, stavební výbor





Participativní rozpočet pro rok 2023

Participativní rozpočet umožňuje občanům podílet se na utváření obce, zapojuje občany do spolurozhodování o obci, poskytuje jim možnost rozhodnout, k čemu se finanční částka vyčleněná na participativní rozpočet může použít.

Do participativního rozpočtu bylo podáno celkem 8 návrhů, což nás velice těší. Každý návrh musel splnit podmínky, které byly uvedeny v Pravidlech participativního rozpočtu pro rok 2023. Návrhy, které splnily všechny náležitosti, a o kterých jste mohli hlasovat, jsou tři a jsou to:

- Basketbalový koš - předpokládané náklady 25.000,- Kč
- Koše na psí exkrementy - předpokládané náklady 31.784,10 Kč
- Questingová trasa - předpokládané náklady 25.500 Kč

Prostřednictvím hlasování jste mohli rozhodnout o pořadí návrhů. Částka, která byla na realizaci projektů stanovena, je v min. výši 10.000 Kč a v max. výši 200.000 Kč. Projekty budou realizované podle výherního pořadí a mohou být realizované i další postupující projekty dle vámi zvoleného pořadí za podmínky, že nebude překročen daný finanční rozpočet vyčleněný na participativní rozpočet.

Dne 31. 5. 2023 se v kulturním domě v Branticích mohli Brantičáci a Radimáci seznámit s finálovými projekty a navrhovatelé zde měli možnost si své návrhy odprezentovat osobně. Hlasování probíhalo v termínu od 1. 6. do 23. 6. 2023. Hlasovat mohli občané Brantic a Radimi s trvalým pobytem na území obce a probíhalo elektronicky přes webové stránky obce a nebo osobně na obecním úřadě. Každý

z občanů měl jeden hlas.

Výsledek hlasování se ze zpravodaje nedozvíte, jelikož ten bude zřejmý až dne 26. 6. 2023, což je po uzavěrci zpravodaje. Výsledky ale můžete shlédnout na webových stránkách obce.

Určitě za zmínku stojí i ostatních pět návrhů, které do finále nepostoupily:

- Za krásnější Brantice - zástěny ke kontejnerům
- Lávka přes potok Krasovka
- Mobilní sauna
- Bezpečnostní zábradlí v Radimi u autobusové zastávky
- Team pečovatelek - vesnická pomocnice
- Brantický drak - Mohylová kultura z doby bronzové

Na webových stránkách obce Brantice jsou podrobněji popsány postupující i nepostupující návrhy s jejich odůvodněním. Každý návrh – i ten nepostupující – je určitě dobrý na zamyšlení, jaké nápady či potřeby občané mají a zamyšlení nad jejich případnou realizací v budoucnu mimo rámec participativního rozpočtu.

Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili, ať už podávali své návrhy nebo se zúčastnili prostřednictvím hlasování. Vážíme si aktivního přístupu občanů a díky němu můžeme říct, že se první ročník participativního rozpočtu vydařil.

*Jiřina Heinischová, místostarostka
MUDr. Naděžda Ryšánková, zastupitelka*

Vážení spoluobčané,
chtěli bychom Vám všem poděkovat, že jsme jako obec velice aktivní v třídění odpadu. Čím více budeme třídit, tím více bude naše obec zpětně odměňována. Dobrou zprávou je, že je v silách každého z nás omezit množství odpadků. Tříděním odpadu se snažíme část odpadu recyklovat a oddělit od odpadu, který již nemá další využití.

V Branticích a Radimi najdeme různé kontejnery – plasty, sklo, papír, kov, textil, elektroodpad, kuchyňský olej. Objemnější odpad a nebezpečný odpad je zatím možno 2x ročně odkládat do pravidelně přistavovaných kontejnerů.

Snad již brzo budeme moci využívat náš nový „sběrný dvůr“, který se plánuje vybudovat v prostorách budovy Rewise.

Prosíme, budme ohleduplní k naší přírodě a odkládejme odpad na místa k tomu určená. Třídění odpadu zdar.

Jiřina Heinischová, místostarostka



TJ Sokol Radim

Turnaj ve stolním tenise

TJ Sokol Radim pořádá dne 8. 4. 2023 v tělocvičně velikonoční turnaj ve stolním tenise. Zúčastnilo se 15 vyznavačů tohoto sportu. Po skončení všech soubojů bylo umístění následující:

1. Kantor Kryštof
2. Karas Alex

3. Bareš Jiří
4. Metelka Jan

Je třeba poděkovat všem, kteří se podíleli na zorganizování turnaje a hlavně patronu akce Ludkovi Orlovi. A také samozřejmě všem zúčastněným.

Libor Valenta, TJ Sokol Radim



Turnaj v šipkách

Dne 20. 5. 2023 TJ Sokol Radim zorganizoval turnaj v šipkách, který se odehrál v klubovně sokolovny v Radimích. Turnaje se zúčastnilo 14 nadšených šipkařů. Hrál se ve dvou skupinách, z kterých postoupili první čtyři do finálové skupiny. Po velmi vyrovnané hře na stupni vítězů stanuli:

1. Luděk Orel
2. Mirek Liška
3. Ivoš Mazal

Velice dobře si vedl i nejmladší šipkař Adam Štec. Již nehrající šipkaři si ještě zahráli hru „Člověče nezlob se“, kde zvítězila Lucie Krejčí. Samozřejmě nechyběla i skvělá smaženice, kterou připravila Nataša Lišková a Vladka Mazalová. Akce se velice vydařila a již se těšíme na další pokračování.

*Libor Valenta
TJ Sokol Radim*



TJ Sokol Brantice

Fotbalový klub

Milí fanoušci mládežnického fotbalu, dovolujeme si Vás pozvat na turnaj Anděl CUP 2023 pro kategorii U13 ve spolupráci s Fotbalový Anděl a FK Krnov.

Turnaj se bude konat 5. 8. 2023 od 9:00 a bude mít velmi kvalitní obsazení. Celkem se zúčastní 16 týmů včetně našeho mládežnického týmu, ligových družstev a zahranič-

ních účastníků, a to vše v krásném areálu TJ Sokol Brantice.

Turnaj se odehraje na celkem 4 hřištích, systémem 7+1, 1 zápas 20 minut.

Občerstvení a zábava zajištěno. Všichni se moc těšíme a budeme rádi, když přijдете podpořit naše malé fotbalisty.

Michal Vala, TJ Sokol Brantice



Oddíl stolního tenisu

Dne 22. 5. 2023 byl zahájen nový sportovní kroužek ping-pongu pro děti a mládež. Scházíme se každé pondělí a středu od 17:00 do 18:30 hodin v tělocvičně ZŠ Brantice. Pod vedením dvou trenérů s bohatou zkušeností ve stolním tenise učíme děti osvojení si základů ping-pongové techniky, tedy základní údery, správné držení páčky, postavení při hře a oficiální pravidla jako u dospělého ping-pongu. U tohoto sportu nejsou fyzické dispozice tím rozhodujícím, ale je to celý komplex fyzických a psychických vlastností, které jsou úzce propojeny. I přesto,

že je stolní tenis sport pro jednotlivce, dbáme zároveň na kolektivní práci a chceme naučit děti být současně i členem týmu.

Tento kroužek je stále otevřený novým zájemcům a není nijak závazný. Noví zájemci se mohou přijít podívat osobně nebo si přijít vyzkoušet, zda by je tento sportovní kroužek bavil, případně mohou kontaktovat trenéra Lukáše Křivu na telefonním čísle 739 258 241. Díky podpoře obce Brantice, TJ Sokol Brantice a ZŠ Brantice je pro všechny děti a mládež zcela bezplatně.

Lukáš Křiva, TJ Sokol Brantice